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Η θέση μου για την εκπαίδευση είναι ότι αυτή πρέπει να παρέχεται δωρεάν, καθολικά και
αποκλειστικά από το δημόσιο. Με απλά λόγια να μην υπάρχει καμία επιχειρηματική ή με δίδακτρα
παροχή σε όλες τις βαθμίδες της, είτε από τον δημόσιο είτε από τον ιδιωτικό τομέα.

Η επιβολή ΦΠΑ 23% στις εκπαιδευτικές υπηρεσίες που πωλούνται από ιδιωτικά σχολεία, φροντιστήρια,
σχολές κατάρτισης, κολλέγια, ιδιωτικά πανεπιστήμια αποτελεί μια από τις πολλές δεσμεύσεις που
περιλαμβάνονται στο 3ο μνημόνιο. Το 3ο μνημόνιο που υπερψηφίστηκε από τα κόμματα του
ευρωενωσιακού μονόδρομου ΣΥΡΙΖΑ, ΑΝΕΛ,ΝΔ ΠΟΤΑΜΙ, ΠΑΣΟΚ, συνδέεται άμεσα και έμμεσα με
την εφαρμογή της εργαλειοθήκης του ΟΟΣΑ.

Η δική μου τοποθέτηση για το 23% του ΦΠΑ δεν έχει να κάνει ούτε με την υπεράσπιση της
επιχειρηματικότητας στην παιδεία και στην παραπαιδεία (που με την επιβολή του πλήττεται), ούτε
με την όψιμη δήθεν «φιλολαϊκότητα» των σχολαρχών και των φροντιστών ότι οι πελάτες τους θα
κληθούν να πληρώσουν μια άδικη αύξηση.

Δεν πρόκειται για λάθος, για τυχαία, βιαστική επιβολή. Είναι ένα μέτρο-«μεταρρύθμιση» που τυπικά
ολοκληρώνει την πολιτική αντίληψη που διαμορφώνεται στους κόλπους της Ευρωπαϊκής Ένωσης,
ότι η εκπαίδευση σε όλες της τις μορφές και σε όλες τις βαθμίδες στην εποχή του ολοκληρωτικού
καπιταλισμού αποτελεί ένα εμπόρευμα τόσο κοινό όσο και τα άλλα. Η αλλαγή αυτή προϋποθέτει και τον
αντίστοιχο ΦΠΑ.

Οι προηγούμενες μνημονιακές κυβερνήσεις ξεκίνησαν τις «μεταρρυθμίσεις» από τις
εργασιακές σχέσεις των εκπαιδευτικών στα ιδιωτικά σχολεία ( στα ΚΕΚ ΙΕΚ κτλ ο εργασιακός
μεσαίωνας είχε επιβληθεί προ πολλού) που διέπονται πια από το εργατικό δίκιο του ιδιωτικού τομέα
(υπουργείο εργασίας) την εργοδοτική αυθαιρεσία και τις ελεύθερες σε σχέση με το παρελθόν
απολύσεις, την κατάργηση κάθε προστασίας των εργαζόμενων και του συνδικαλίζεσθαι.

Άλλη πλευρά των «μεταρρυθμίσεων» ο πακτωλός κρατικού χρήματος στους επιχειρηματίες της
εκπαίδευσης και στους εργοδότες, για εκπαίδευση, απασχόληση, κατάρτιση, δια βίου μάθηση,
επανειδίκευση, επανακατάρτιση, κινητικότητα, ψηφιακή μάθηση και εσχάτως μαθητεία μέσα από τα
αντιλαϊκά ΕΣΠΑ τα κεφάλαια των οποίων προέρχονται από το ΦΠΑ που πληρώνουμε συνολικά.

Η υπηρεσιακή κυβέρνηση έσπευσε με πράξη νομοθετικού περιεχομένου (πράγμα που δεν έκανε
για θέματα της δημόσιας εκπαίδευσης όπως πχ η κάλυψη των κενών) να αναβάλει την εφαρμογή του
ΦΠΑ για 2 μήνες, επιχειρώντας να δημιουργήσει διαπραγματευτικά τετελεσμένα για την επόμενη
αντιλαϊκή κυβέρνηση που θα προκύψει μετά τις εκλογές και σε μια λογική ότι μπορεί να «απαλυνθούν»
οι κακές-ακραίες πλευρές του 3ου μνημονίου.

Σαφέστατα ο ΦΠΑ 23% δεν ισχύει για τις εκπαιδευτικές υπηρεσίες στην ΕΕ, κάλλιστα όμως
μπορεί να γίνει η αρχή από την Ελλάδα.
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Το 3ο μνημόνιο συντάχτηκε με τη βοήθεια του γάλλου υπουργού οικονομικών και από ομάδες εργασίας
χιλιάδων τεχνοκρατών για λογαριασμό των δανειστών ΕΕ ΔΝΤ ΕSM EKT.

Δεν πρόκειται για παράλειψη, για λάθος. Η υπαγωγή της εκπαίδευσης στο ΦΠΑ ολοκληρώνει
και τυπικά την μετατροπή σε εμπόρευμα της εκπαίδευσης που παρέχεται σε πρώτη φάση από
ιδιωτικούς φορείς.

Σύντομα ακόμη κι αν η επιβολή του ΦΠΑ αναβληθεί, θα επανέλθει και θα αφορά και τον δημόσιο τομέα
κυρίως με τη μορφή ότι η εκπαίδευση είναι εμπόρευμα και όχι κοινωνικό αγαθό και δικαίωμα.

Η εφαρμογή του ΦΠΑ 23% δεν είναι κατά της επιχειρηματικότητας στην παιδεία γενικά, αλλά υπέρ
μιας άλλης διεθνοποιημένης και απόλυτα ανταγωνιστικής, που πρέπει σύμφωνα με τους δανειστές να
οικοδομηθεί πειραματικά στην Ελλάδα για να ισχύσει καθολικά και στην υπόλοιπη ΕΕ.

Το θέμα δεν είναι αν το ΦΠΑ θα επιβληθεί μόνιμα ή θα παγώσει, αλλά αν στον αντίποδα του σχολείου
της αγοράς που οικοδομούν μνημόνια και ΕΕ, τα φτωχά λαϊκά στρώματα θα μπορούν να
φοιτήσουν σε ένα ενιαίο 12χρονο αποκλειστικά δημόσιο και δωρεάν σχολείο με δίχρονη
υποχρεωτική προσχολική αγωγή.

Όσο για τις θέσεις εργασίας όλοι οι εκπαιδευτικοί του ιδιωτικού τομέα έχουν θέση στο δημόσιο σχολείο
όπως και οι μαθητές που μέχρι τα 18 πρέπει να φοιτούν στο σχολείο και να παίρνουν γενική
μόρφωση κι όχι κατάρτιση μιας χρήσης και μαθητεία με τζάμπα εργασία.
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